

教育简讯

斋堂中心小学组织“开心农场”采摘活动

本报讯(通讯员 杨培培)金秋时节,斋堂中心小学“开心农场”的作物成熟了,日前,辅导员老师组织学生采摘南瓜、葫芦、辣椒等农作物,感受丰收的喜悦。

学生们带着工具,来到各自的“责任田”里,有的撕蔓,有的刨坑,有的搬运。孩子们搬着大大的南瓜,手捧鲜红的辣椒,可爱极了,在农场里尽情地体会着丰收的喜悦。

为更好地推进素质教育,培养全面发展的人才,斋堂中心小学利用学校的闲置空地,开辟“开心农场”,组织学生参与农业劳动。春天是播种篇,让学生分辨不同的作物,学习播种的知识;夏天是管理篇,让学生学习浇灌、施肥、除虫的技能;秋天是收获篇,让学生体验丰收的喜悦,做到在劳动中学习,在实践中成长。

军庄小学附属幼儿园组织树叶拓印活动

本报讯(通讯员 杨培培)近日,军庄小学附属幼儿园组织中、大班全体幼儿到灵溪实践基地进行树叶拓印活动,100余名家长参加。

灵溪实践基地为孩子们准备了白色的手绢、各种形状的树叶和色彩鲜艳的颜料,组织孩子们以班级为单位进行树叶拓印活动。老师带孩子们认识了各种各样的树叶,指导孩子们把自己喜欢的颜色均匀地涂在树叶上,在白手绢上拓印出各种美丽的图案。拓印完成了,孩子们互相介绍各自作品,互相欣赏好朋友的作品。走出活动室,孩子们迫不及待地把自己制作的漂亮的小手绢展示给家长看。听到家长们的赞美和夸奖,孩子们脸上满是自豪和喜悦。

区工读学校赴深山区举办法治讲座

本报讯(通讯员 杨培培)近日,区工读学校法治教育教师到清水学校和斋堂中学,为两所学校的学生分别带来了法治教育讲座,开启了我区学校法治教育系列活动的新阶段。

应两所学校的要求,本次送教下校的两位教师分别带来了《不甘“霾”没,从我做起》和《珍爱生命远离毒品》的法制宣传教育课程。其中,于广梅老师通过讲解分析、分组研讨、视频学习等方式向清水学校的同学们普及了雾霾的相关知识,引导学生形成从自身做起,绿色生活,为创造天青水碧的美丽家乡而贡献自己的一份力的理念;王晓磊老师则通过案例分析和相关知识的讲解,帮助学生们认识了毒品的危害,引导学生树立心理、生理和行为三道防线,避免受到毒品的侵害。

在讲座过程中,两所学校的同学都表现出了极高的学习热情,积极参与分享和讨论,并能够结合自身和周边的实际展开思考,提升了法治教育的效果。

今后,区工读学校还将按照计划到我区各个学校开展送教下校工作,为我区的法治教育工作贡献力量,提供支持。

全国综合实践活动第十届学术年会举办

在资源的整合与使用、课程的开发与应用、活动的实施与规范、基地的建设与管理等方面逐步形成必修与选修、区内与区外、共性与个性相结合的“菜单式”综合实践与体验服务体系,构建了由一个中心、六个教育基地、七个体验区组成的“门头沟区中小学生学习综合实践体验圈”。

本报讯(通讯员 石明廷)日前,全国综合实践活动第十届学术年会暨“综合实践活动与学生核心素养发展”研讨与培训会在我区雁翅中心小学素质教育基地举办。首都师范大学教授、综合实践活动学科名誉理事长陈树杰及区教委有关负责人出席会议。来自全国各地的综合实践活动教师及区进修学校、各教育基地干部教师共计140余人参加活动。

在教学观摩环节中,我区综合实践体验圈的各个基地、北京市大峪中学的老师进行了综合实践活动课程展示。在雁翅基地的刘学辉等三位老师的《安全应急之火场逃生》课上,学生们运用信息技术手段现场模拟了火灾现场从发现火情、进行自救、逃离现场的全过程,使学生掌握基本的火灾自救能力,提高自救意识和水平。在琉璃渠基地张文宝和王维老师的《琉璃色彩的探究》课上,学生动手进行琉璃制品的制作,体验从拉坯

成型到上釉烧制的全过程,使学生了解传统工艺的制作过程,体验传统工艺的博大精深。在灵溪基地马峥老师的《水质监测》课上,学生们运用水质检测仪,对自来水水质进行监测,并形成监测报告,提高学生实验动手能力和科学素养。

在整个活动过程中,老师全情投入,学生积极参与,与会人员兴致盎然,充分展示了我区综合实践基地综合实践活动课程教学与实验研究成果及我区综合实践课程的魅力。雁翅中小学生学习素质教育基地被认定为“全国综合实践活动课题研究先进学校”。

为大力推进素质教育和新课程改革,我区自1994年建设雁翅中小学生学习素质教育基地以来,充分挖掘地域资源优势,相继建设了六个教育基地,承担了全区小学三至六年级、初中一至二年级、高中一至二年级的中小学生学习综合实践活动。在资源的整合

与使用、课程的开发与应用、活动的实施与规范、基地的建设与管理等方面逐步形成必修与选修、区内与区外、共性与个性相结合的“菜单式”综合实践与体验服务体系,构建了一个中心、六个教育基地、七个体验区组成的“门头沟区中小学生学习综合实践体验圈”。

雁翅中小学生学习素质教育基地作为体验圈的接待和服务中心,可同时接待1000余名学生和200多名成人开展活动,利用宽敞的训练场地,配置先进的训练器材,开发并实施以素质拓展训练、国防教育、安全教育为内容的课程;琉璃渠中小学劳动艺术教育基地,依托传统的琉璃文化资源优势,实施琉璃文化、陶艺制作、民间艺术课程;灵溪中小学生学习生态教育基地,发挥当地丰厚的自然资源优势,开展以生态、环保为内容的课程;斋堂中小学革命传统教育基地,立足斋堂川抗战革命斗争史,开设以地域文化传

承为内容的课程;丁家滩中小学习法制教育基地,融合心理健康教育、禁毒教育、少年模拟法庭等内容,打造学法、知法、守法的法制教育平台;职业技能实践体验教育基地,以区中等职业学校为中心,通过丰富多样的职业技能体验课程,引导学生认识职业、认识自我、认识教育与职业的关系,学会职业决策,提升职业竞争力。

此次活动有效提升了我区综合实践体验圈的影响力和知名度,积累了助力建设京西教育高地、打造校外教育优质品牌的宝贵经验。展望未来,“门头沟区中小学生学习综合实践体验圈”将大力推进课程建设,打造具有地域资源优势、综合实践特征的地方课程,使“体验圈”成为促进青少年全面发展的活动平台,成为连接校内外活动的纽带,逐步建设成熟并服务全市,为中小学生学习综合素质的提升、学生综合素养的发展提供服务。

区教育系统2016年教职工运动会举行



杨培培/摄

本报讯(通讯员 杨培培)近日,我区教育系统举行了2016年教职工运动会。全区教育系统55个单位的2000余名运动员参加运动会。

本届运动会设置了男子女子400米、跳绳、1分钟投篮等18个运动项目,运动员们以饱满的热情投入到比赛中,充分展示了我区教育人积极进取、勇于拼搏、超越自我的良好精神风貌。

京煤总医院消化肿瘤内科主办第四届京西消化肿瘤论坛

由京煤总医院消化肿瘤内科主办,北京医师协会、门头沟区卫计委、医学界、门头沟区医院技术指导中心、华润凤凰医疗集团协办的“第四届京西消化肿瘤论坛”10月14日至16日在门头沟区举行。论坛开幕式由肖健存主任主持,北京医师协会周宝利会长、北京市门头沟区

卫计委主任野京城、301医院刘迎娣教授、原宣武医院消化科主任现凤凰医疗集团特聘专家张泰昌主任、我院执行院长戴莉及京城知名专家等共计120人莅临。

论坛聚焦各类消化肿瘤的规范化诊治、内镜下治疗以及最新的诊治进展,增添了常见消化系统疾

病诊疗进展的专家共识,邀请到国内多位知名的专家:301医院肿瘤科白莉教授、消化内科刘迎娣教授,北京友谊医院消化科李鹏教授,北京大学肿瘤医院介入科副主任陈辉教授,北医三院消化内科副主任顾方教授、超声诊断科苗立英教授、消化疾病研究中心病理室金珠教授,

广安门中医院张英教授,北京地坛医院杨松教授,北京海淀医院郭银燕教授,北京市第一中西医结合医院杜因鹏教授,解放军总医院第一附属医院孙君重教授等,为大家更新规范治疗理念,拓宽临床思路。肖健存讲授了晚期消化道肿瘤的内镜下治疗以及消化道出血的诊治进

展,医生可以更好地为患者选择合理治疗方案。京煤总医院张云丽、李娟、王艳、马春雷、李旭等分别从如何早期发现消化道肿瘤、药物性肝炎的诊治进展、功能性烧心、如何根除幽门螺杆菌、浅表介入治疗各个方面等进行汇报;护士长李桂先讲解了消化系统疾病口服用药护

理,点滴之中体现京煤总医院护理团队严谨务实的工作态度。

连续举办四届的京西肿瘤论坛已成为京西地区肿瘤界的深度对话。京煤总医院消化肿瘤内科一如既往地承诺“治病救人、服务至上”,为更进一步提高诊治水平、提升肿瘤医师能力、规范京西肿瘤诊治增添力量。

专业致敬梦想,推动凤凰医疗集团的急诊急救事业进一步发展,提高京煤总医院急诊危重症中心救治技术水平,更加快速、高效、精准地守护人民的生命健康,为百姓提供更卓越的服务。

论坛继续秉承“科学严谨、持之以恒”的态度,以“创新 共享 整合 提升”的理念,搭建高端学术平台,汇聚急诊急救前沿技术理念,分享广大专家学者的学术成果,用



京煤总医院急诊科承办北京医学会急诊医学分会学术沙龙

10月19日下午,由北京医学会急诊医学分会主办,华润凤凰医疗集团急诊专业委员会和京煤总医院承办的“北京医学会急诊医学分会学术沙龙暨第二期凤凰危重症论坛”在京煤总医院举行。北京医学会急诊医学分会主任委员李春盛、候任主任委员张国强、华润凤凰医疗集团副总经理徐泽昌、

京煤总医院执行院长戴莉、副院长秦鼎、北京急诊医学会30余位委员专家莅临会议,与凤凰医疗集团所属各家医院专家同仁等300余人齐聚京煤总医院。

凤凰医疗集团急诊临床工委主任委员、京煤总医院急诊科主任何春来担任会议开幕式主持。戴莉、张国强、徐泽昌先后致辞。

北京友谊医院副院长谢苗荣教授和北京清华长庚医院副院长王仲教授担任学术主持,特邀李春盛、张国强和北京积水潭医院急诊科主任赵斌、北大人民医院急诊科主任朱继红、北京医院急诊科主任张新超、解放军总医院急诊科副主任陈威及何春来主任,分别就“中医中药”、“急诊床边即时检验”、

“机械通气”、“CRRT(连续肾脏替代疗法)”、“CPR(心肺复苏术)”、“急诊信息化建设”、“急诊床旁超声”在危急重症中的应用为主题进行了精彩的演讲。通过分享以上急救技术、诊疗方法、信息化管理在危急重症领域如何精准定位、个性定位、专业定位展开科学严谨的讨论,各位专家旁征博引、引经据

典、思考深刻、视角前瞻、内容丰富,使与会者在相互交流、争鸣观念、分享成果中受益匪浅。秦鼎副院长致闭幕辞。

论坛继续秉承“科学严谨、持之以恒”的态度,以“创新 共享 整合 提升”的理念,搭建高端学术平台,汇聚急诊急救前沿技术理念,分享广大专家学者的学术成果,用

区质监局开展加油站计量监督抽查

近日,区质监局接到市民反映:个别加油站存在油枪没有出油,但加油表上显示数字在不断增加的现象。针对此情况,10月17日,区质监局对市民反映的加油站进行执法检查。

执法人员对税控加油机的检定证书是否在检定周期内进行了检查,并现场查验了每台加油机是否擅自改动、铅封是否完整。经检查,在用加油机已通过计量检定

部门的强制检定,并在检定有效期内,检定证书、检定合格标识齐全,铅封完好,无擅自启封痕迹。区计量检测所技术人员现场对所用加油机进行了抽查,抽查结果合格,各加油机计量准确,符合要求。

执法人员要求加油站管理者,要做好加油机的维护与保养工作,按期检定,确保在用加油机的量值准确。

区质监局监督检查煤炭生产企业

10月17日,区质监局负责人带队,会同区委农委深入执法一线,对我区唯一指定优质煤定点供应企业开展监督检查,确保百姓用上放心煤。此举是本局践行“两学一做”学习教育的自选动作之一。

检查中,局负责人认真听取了该公司近期的生产情况报告,审阅其生产资质、原材料验收台账、仪器设备送检记录等文件,并带领执法人员深入该企业的生产车间,对企业

生产流程、出厂检验能力以及检验人员持证上岗情况进行检查,并指出,型煤产品质量是关系到国计民生的大事,煤炭生产企业要严格按照北京市地方标准DB11/097—2014《低硫煤及制品》开展生产经营活动,严格把控型煤产品质量,从源头上遏制劣质煤进入市场,让百姓用上放心煤。

本次检查未发现违法行为。

区质监局开展电梯安全知识宣传活动

10月15日,区质监局与江南嘉捷(北京)电梯工程有限公司、北京市电梯商会共同举办了“电梯安全进社区”宣传活动。

此次活动在新桥花园新入小区进行,该小区共计31台住宅电梯。向居民发放电梯安全乘坐知识宣传手册和安全乘梯须知500余份,并重点讲解了小孩与老人正确使用电梯的相关知识,同时要求物业单位与维保单位做好电梯安全的保障工作,发现问题及时解决。

此次宣传活动增强了居民的安全意识



及自我保护意识,营造了人人关心电梯安全的良好氛围,进一步保障了我区电梯的运行安全。